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юношей схожи, но у юношей уровень проявления за-
щит значительно выше, чем у подростков. Возможно, 
более выраженные показатели защитных механизмов 
в юношеском возрасте связаны с усложнением со-
циальной ситуации развития, взятием  на себя новых 
социальных ролей, требующих ответственности, на-
личием сложных задач профессионального и лич-
ностного роста, требующих решения.

АНАЛИЗ ФАКТОРОВ ВЛИЯЮЩИХ НА 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ САМООПРЕДЕЛЕНИЕ 
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Ежегодно тысячи девушек и юношей, завершив-
ших школьное обучение, начинают искать примене-
ние своим силам и способностям. При этом большая 
часть молодых людей сталкивается с серьёзными 
проблемами, связанными с выбором профиля даль-
нейшего образования, профессиональным само-
определением. Причинами этих затруднений может, 
является то, что старшеклассники оказываются не в 
состоянии соотнести предъявляемые той или иной 
сферой профессиональной деятельности требования 
со своей индивидуальностью.Для исследования фак-
торов влияющих на профессиональное самоопреде-
ление старшеклассников применялась методика Р.В. 
Овчарова «Мотивы выбора профессии». Исследова-
ние проводилось на старшеклассниках Сармановской 
гимназии, в психологическом исследовании приняли 
участие 30 респондентов. В ходе проведённого ис-
следования мы получили такие результаты, у 47% 
испытуемых преобладают внутренне индивидуально 
значимые мотивы выбора профессии. Это говорит о 
том что, выбирая ту или иную профессию, старше-
классник в первую очередь учитывает свои желания и 
возможности, также для него важно насколько буду-
щая профессия поможет развиваться ему в дальней-
шем. Внутренне социально значимые мотивы выбора 
профессии доминируют у 43 % испытуемых, для них 
важно насколько его профессиональная деятельность  
поможет окружающим людям и тем самым повысит 
свой социальный статус.Внешне положительные мо-
тивы преобладают у 23% респондентов, для них в 
первую очередь важны условия работы, высокая за-
работная плата, престиж, то есть стимулы, ради кото-
рых человек считает нужным приложить свои усилия. 
Внешне отрицательные мотивы превалируют у 4%, 
для них важно одобрение окружающими своего про-
фессионального выбора.

Таким образом, внутренние мотивы профессио-
нальной деятельности являются ведущими. Данная 
мотивация возникает из потребностей самого челове-
ка, поэтому на ее основе человек трудится с удоволь-
ствием.
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Сегодня средства массовой информации в большей 
степени отражают требования небольшой части рос-
сийского социума, пропагандируя их политические, 
экономические или культурные интересы. Анализ со-
циализирующей роли средств массовой информации 
выделил несколько негативных аспектов, достаточно 
сильно влияющих на подрастающее поколение, дей-

ствия которых можно назвать целенаправленными. 
Анализ феномена подростковой безнравственности, 
проведённый нами в работе, показал, что в понима-
нии категории «нравственность», «безнравствен-
ность»   ещё нет единого подхода, так же, как и нет 
единой классификации относительно нравственно-
сти. Это порождает целый ряд противоречий.

Судя по результатам исследования, проведённо-
го нами   среди подростков в Монашевской средней 
школы РТ,   в современных социоусловиях проявле-
ние уровня безнравственности подростков во многом 
зависит от воспринимаемой ими массовой информа-
ции.

Для выявления агрессивности у подростков, мы 
использовали «Опросник агрессивности» Басса-Дар-
ки, предназначенный для изучения уровня агрессив-
ности. 95 % общей выборки подростков Монашевской 
средней школы используют компьютер, в основном,  
для игр и общения в социальных сетях. Юноши про-
водят за компьютером больше времени, чем девушки. 
Юноши, по сравнению с девушками, более склонны 
к проявлению физической агрессии.   Исследовав и 
проанализировав различия в степени агрессивности 
между подростками, играющими и не играющими 
в компьютерные игры мы сделали  вывод о том, что 
подростки играющие в компьютерные игры агрес-
сивного содержания отличаются от сверстников, не 
играющих в данные игры повышенной физической 
агрессией. Судя по конкретным результатам исследо-
вания, проведённого среди подростков в школе, мы 
пришли к выводу, что в современных социоуслови-
ях проявление уровня безнравственности подростков 
во многом зависит от воспринимаемой ими массовой 
информации.
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Проблема удовлетворенности браком в наше 
время очень актуальна, статистика показывает, что 
современные семьи быстро распадаются. Удовлет-
воренность браком является основным параметром, 
характеризующим супружеские отношения.  

На базе К(П)ФУ г.Елабуга было проведено иссле-
дование, целью которого было изучение особенно-
стей взаимоотношений в семьях, выяснение уровня 
совместимости и удовлетворенности браком в семьях 
с различным стажем. Были использованы следую-
щие методики: «Тест-опросник удовлетворенности 
браком» (В.В. Столин, Г.П. Бутенко), «Диагностика 
энергофизиологической совместимости с брачным 
партнером» (В.В. Бойко). В исследовании приняли 
участие 15 женатых мужчин и 15 замужних женщин. 
Исследование выявило, что удовлетворенность бра-
ком мужчин и женщин различна, мужчины более до-
вольны супружескими отношениями, чем женщины. 
Из 15 исследуемых мужчин у 73,3% абсолютно бла-
гополучные отношения в браке, у 13,3% отношения  
благополучные,   показатель неблагополучных так 
же равен 13,3%. Результаты исследования женщин 
несколько иные  – у  13,3% переходные отношения, 
6,7% имеют скорее благополучные отношения, у 
33,3% благополучные отношения, а у 46,7% абсолют-
но благополучные взаимоотношения. 

Энергофизиологическая совместимость с брач-
ным партнером   имеет   очень высокий уровень у 
60% опрошенных мужчин, результаты относительно 
высокого уровня и неопределенного показателя со-
вместимости одинаковы – по 20%. Показатели совме-


